

Находкинский рабочий

Газета основана
8 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находка,
редакция «НР»



8 ДЕКАБРЯ 1995 ГОДА
СУББОТА
№ 228-229 (8605-8806)
Цена 224 р.
В розницу — свободная



12 декабря — День Конституции Российской Федерации

УСТАНОВЛЕН Указом Президента РФ от 19 сентября 1994 года как государственный праздник России.
В этот день 12 декабря 1993 года в России состоялись

выборы в новые органы государственной власти. В ходе всенародного голосования принята новая Конституция Российской Федерации.

СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

ЭТО — понятие абстрактное. По крайней мере для большинства россиян. Хотите провести небольшой эксперимент — спросите у знакомых, сослуживцев, что они знают о Всеобщей декларации прав человека. На опыте убедилась, что в лучшем случае ваш собеседник вспомнит о правах на труд, образование...

...Помнится, на студенческих диспутах мы, молодежь 70-х, горячо обсуждали, как нам тогда казалось, животрепещущий вопрос — почему в капиталистическом загнивающем мире допускается расовая дискриминация, попирается человеческое достоинство. Как-то само собой подрагивало, что у нас с этим все в порядке, с младенчества ведь распевавали: «Широка страна моя родная». Хотя «вольво дышащим» гражданам почему-то не был известен сам текст Декларации, причем, не только широким массам, но и образованной его части. Пожалуй, тогда мы больше были осведомлены о Декларации независимости, принятой в 1776 году американскими колонистами, и о Декларации прав человека и гражданина, рожденной французской революцией.

Тех, кто в Стране Советов по всеулышанию заявлял о нарушении человеческих прав, признавали или психически неполноценными, или изгоняли за ее пределы, или надолго лишали свободы.

Совершенно, мягко говоря, абстрактно для гражданина нынешнего демократического государства звучит, к примеру, статья 25, в которой сказано: «Каждый человек имеет право на такой жизненный уровень, включая пищу, одежду, жилище, медицинский уход и необходимое социальное обслуживание, которые необходимы для здоровья и благополучия его самого, его семьи, и право на обеспечение на случай безработицы, болезни, инвалидности...».

Подавляющее большинство россиян, а в первую очередь старики, дети, многодетные семьи, военнослужащие, вопреки внешнезловонному чувствуют себя скорее изгоями, чем полноправными гражданами. Да и куда ни глянь нынче — всюду примеры унижения человеческого достоинства. Имеем ли мы право на личную неприкосновенность, на защиту моральных и материальных интересов, на свободный выбор работы?..

...Сорок семь лет назад 10 декабря Генеральная Ассамблея ООН приняла Всеобщую декларацию прав человека. В дальнейшем положения Декларации были развиты и конкретизированы в Международном пакте о гражданских и политических правах и Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах, принятых 16 декабря 1966 года.

С Днем прав человека вас, сограждане!

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

● Выборы-95: энонс

Евгений Наздратенко размышляет вслух...

ПОД ТАКИМ заголовком в сегодняшнем номере газеты публикуется интервью «НР» с губернатором Приморья, кандидатом в губернаторы Евгением Ивановичем Наздратенко. Вопросы для интервью были составлены по письмам наших читателей, откликнувшихся на предложение «НР» задать вопросу первому руководителю края. Писем пришло очень много, все они были переданы кан-

дидату, и почти на все получены ответы.

Экономия газетной площади заставила нас часть вопросов не включать в сегодняшнее интервью, оставив полученные ответы для публикации в более поздние сроки. Читатели чуть позже смогут познакомиться с мнением губернатора о положении на селе и той конкретной помощи, которая оказывается сельчанам, ста-

тистике социальной помощи маломощным, реформе пенсионного обеспечения, развитии вузов края, оценке программы «Милосердие» в Находке, финансовой политике в крае и т. д. Часть ответов будет отправлена адресатам на домашний адрес.

Мы благодарим всех, кто принял участие в подготовке интервью. Надеемся, что размышления кандидата, своеобразный отчет о том, что удалось сделать администрации края за последнее время, будут понятны читателям «НР», и разговор о ситуации в Приморье, путях выхода из кризиса будет продолжен.

Интервью с Е. Наздратенко читайте на 4-5 стр. сегодняшнего номера.

● Российский мэр-95

Допущен в третий тур

В. Гнездилов, принимавший участие во втором туре конкурса «Российский мэр-95», вышел в финал.

Более ста мэров из разных регионов России из 800, откликнувшихся на приглашение администрации президента участвовать в конкурсе, были допущены во второй тур Победителей по итогам двух дней стало в не сколько раз меньше.

Заключительная встреча состоится весной будущего года.

Н. РЯБИНИНА.

● Следим за событием

Федор Конюхов запросил помощь

ПРОСЬБУ О ПОМОЩИ послал в эфир дальневосточный путешественник Федор Конюхов, совершающий поход к Южному полюсу. От сильных морозов у него сломались знаменитые французские лыжи «Росиньоль», на которых он трижды доходил до Северного полюса. Сейчас в распоряжении Федора только одна пара лыж — украинские «Мукачево». На них Конюхов ходил по Северному Ледовитому океану, но в Антарктиде сомневается в их надежности. Если сломаются и эти, то ему придется идти пешком.

Исследователь полярных областей планеты дополнительно сообщил, что сжег почти весь 20-литровый запас топлива. На привалах, чтобы не замерзнуть в спальных мешках, приходилось обогревать палатку керосиновой печкой. Есть проблема с продуктами. По расче-

там путешественника, их хватит только до 25 декабря. А до финиша идти еще более месяца. Помощь россиянам могут оказать летчики международной туристической компании «Аденчур» и сеть интернет-базированных на антарктической станции «Патриот Хилл». Но при условии предоплаты в размере около 50 тысяч долларов. Сейчас счет на оплату самолета, продуктов и топлива поступил в родной город Федора Конюхова Находку. Но спонсоры, обещавшие поддержать земляка, пока перечислили только 10 тысяч долларов. В то время как проведение всей экспедиции к Южному полюсу стоит более 650 тысяч долларов.

На сегодня Конюхов, преодолев около 400 километров, перевалил 83 градус южной широты. До полюса осталось чуть менее тысячи километров.

Л. ВИНОГРАДОВ,
корр. ИТАР-ТАСС.

Политический тотализатор

СВОЕОБРАЗНЫЙ ОПРОС изучения общественного мнения накануне выборов в краевую Думу предложили избирателям создатели программы «Эхо недели» студии «ТВ-Находка» — участие в лотерее «Политический тотализатор».

Любой желающий, заинтересовавшись предложением принять в ней участие, может написать на городское телевидение письмо со своим прогнозом — кто из семи кандидатов по избирательному округу № 19 победит на предстоящих выборах. За первую неделю после объявления в студии пришло 36 писем, в 34 из которых горожане предсказали победу 17 декабря Н. Крецу.

Причем, авторы не только не сомневаются в его победе, но и дают характеристики кандидату.

«Жители города изберут Н. Крецу как самого ком-

петентного и эрудированного во всех вопросах жизни города», — пишет пенсионер Г. Сидоров.

Письма продолжают поступать, и их будут принимать к участию в игре до выборов. А вот итоги организаторы подведут после голосования, когда станут известны результаты. И тут уж фортуна улыбнется самым удачливым. 10 ценных призов для взрослой категории и 10 — для детской приготовили победителям. От будущих избирателей писем с политическим прогнозом оказалось немало.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Опасная пропажа

В МИНУВШИЙ ЧЕТВЕРГ из микроавтобуса АО «ПМП» был похищен ящик с упакованными для отправки во Владивосток капсулами с радиоизотопами. В пятницу органам правопорядка удалось найти 28 из 58 опасных для здоровья человека приборов. Остальные пока в розыске. Тем, у кого они в руках, лучше будет скорей сдать их либо в штаб гражданской обороны, либо в городское управление внутренних дел.

Р. НИКУЛИНА.

